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ΘΕΜΑ  1ο  

Α.   Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύµου Ρ(χ)  
µε το χ-ρ     είναι ίσο µε την τιµή του πολυωνύµου για χ=ρ.Είναι δηλαδή υ=Ρ(ρ)    

    
Μονάδες 13 

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν , γράφοντας στο γραπτό σας 
την ένδειξη Σωστό  ή  Λάθος δίπλα στο γράµµα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση  

    
Β.1  Αν α>0 µε α≠ 1,τότε για οποιουσδήποτε θ1,θ2 >0 ισχυει ότι  
log (θ θ ) log θ log θα 1 2 α 1 α 2+ = ⋅               
     
Β.2  Αν θ είναι µια λύση της εξίσωσης  ηµχ=α ,αν δηλαδή ισχύει  ηµχ=ηµθ  ,τότε 
οι λύσεις της εξίσωσης αυτής δίνονται από τους τύπους  

    χ=2κπ +θ ή χ=2κπ –θ  µε κ∈Ζ.                               
  

Β.3  Αν θ είναι µια λύση της εξίσωσης  συνχ=α ,αν δηλαδή ισχύει  συνχ=συνθ  
,τότε οι λύσεις της εξίσωσης αυτής δίνονται από τους τύπους  
 χ=2κπ +θ ή χ=2κπ –θ  µε κ∈Ζ.                              

 
Β.4  Τρεις µη µηδενικοί αριθµοί α,β,γ είναι διαδοχικοί όροι γεωµετρικής  
 προόδου ,αν και µόνο αν ισχύει β2=αγ        
Β.5  Κάθε συνάρτηση της µορφής f(x)= xα    µε χ∈ R και 0<α<1 ,είναι γνησίως 

αύξουσα  στο R.∆ηλαδή για κάθε χ1 ,χ2 ∈R  ισχύει : αν χ1<χ2, τότε 1 2x xα α<   
     

 Β.6  Κάθε σταθερό και µη µηδενικό πολυώνυµο έχει βαθµό µηδέν      
    

Μονάδες  2x6=12 
 

 
 
 

 
ΘΕΜΑ  2ο  

 
∆ίνεται το πολυώνυµο P(χ)=χ3+αχ2+βχ-2 το οποίο έχει παράγοντα το χ-2. 
και  το υπόλοιπο της διαίρεσης του πολυωνύµου Ρ(χ) µε το πολυώνυµο χ-3  
είναι ίσο µε 4 ,τότε 
Α)Nα βρεθούν οι πραγµατικοί αριθµοί α και β. 

Μονάδες  12 
Β) Για α 4= −  και β=5 να λυθεί η ανίσωση Ρ(χ)<0. 

Μονάδες  13 
 

 



ΘΕΜΑ  3ο  

∆ίνεται η συνάρτηση 2x 1 xf(x) 2 4 2+= − i  

Α)  Να βρεθεί  το πεδίο ορισµού της συνάρτησης f.     

Μονάδες  13 

Β)  Nα λυθεί η εξίσωση f(x)=4                

                        Μονάδες  12 

 

ΘΕΜΑ  4ο  
 
∆ίνεται η αριθµητική πρόοδος (αν)  η οποία έχει δεύτερο όρο α2=ln4 και τρίτο όρο  

α3=ln8.Nα αποδείξετε ότι  

Α)  Η διαφορά  της προόδου είναι ω=ln2.         

Μονάδες  6 

B)  O πρώτος όρος της προόδου είναι α1=ln2           

Μονάδες  6 

Γ)  O νιοστός όρος της προόδου είναι  να ln2ν =  για κάθε ν Ν∗∈         

Μονάδες 6 
 

∆)  Το άθροισµα  S100  των 100 πρώτων όρων της προόδου είναι  S100=5050 i ln2. 

Μονάδες 7 
 

Η ικανότητα µπορεί να σε πάει στην κορυφή, αλλά µόνο ο χαρακτήρας  
µπορεί να σε κρατήσει εκεί  

 
 
Ο∆ΗΓΙΕΣ  
Να απαντήσετε σε όλα τα θέµατα 
∆ιάρκεια εξέτασης δύο (2) ώρες µετά τη διανοµή των φωτοαντιγράφων. 
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